

TABLEAU D'ACTIVITE DU PREMIER SEMESTRE DE L'EXERCICE 2011

	PERIODES			VARIATION	
	Données au franc près			Valeur	Pourcentage
	Du 1er Janvier 2011 Au 30 Juin 2011	Du 1er Janvier 2010 Au 30 Juin 2010	Du 1er Janvier 2010 Au 31 décembre 2010		
Chiffre d'affaires H.T	16 702 474 841	19 202 999 649	38 837 302 282	-2 500 524 808	-13,02%
Produit net bancaire & autres produits	11 404 992 463	14 036 438 636	28 437 722 822	-2 631 446 173	-18,75%
Total des frais de gestion	- 10 824 894 086	- 10 073 957 646	- 19 452 025 098	+750 936 440	+7,45%
Résultat Brut d'Exploitation	580 098 377	3 962 480 990	8 985 697 724	-3 382 382 613	-85,36%
Coût du risque	72 423 345	310 053 874	- 622 511 613	-237 630 529	-76,64%
Produits et charges exceptionnels	- 287 316 256	- 15 783 347	- 6 253 176 783	-271 532 909	+1720,38%
Résultat Net Avant Impôt	365 205 466	4 256 751 517	2 110 009 328	-3 891 546 051	-91,42%

La grave crise consécutive aux élections présidentielles de fin 2010 a entraîné une forte perturbation de l'activité économique nationale, avec la fermeture pendant deux mois et demi de la plupart des établissements bancaires. Les exportations de cacao ont en conséquence été fortement perturbées, retardant le dénouement des concours bancaires liés au financement de la campagne.

En conséquence, les encours moyens de crédits de la banque au 30 juin 2011 ressortent en hausse de 18,4% par rapport à 2010. Les ressources s'améliorent également de 7,4%.

Malgré la progression de 4,17% de la Valeur Ajoutée sur Capitaux (VAC), le Produit Net Bancaire au 30 Juin 2011 accuse une baisse de 18,7% à FCFA 11.404 millions comparé à l'exercice dernier, principalement du fait de la non perception de certaines commissions pendant la période de suspension temporaire des activités de la banque. Par ailleurs, contrairement à l'exercice 2010 où les revenus de la banque à la date intégraient des dividendes et plus-values de cessions de titres pour FCFA 876 millions, ceux au 30/06/2011 ne comportent aucun élément exceptionnel.

A contrario, les charges générales d'exploitation ont augmenté de 7,45% au cours de la période.

En conséquence, le Résultat Brut d'Exploitation recule de 85,36% et s'affiche à 580 millions contre 3,962 milliards en 2010.

Le Résultat Net Avant Impôt et après reprise de FCFA 770 millions prélevés sur Fonds pour Risques Bancaires Généraux, ressort excédentaire de FCFA 365,2 millions. Ce Fonds sera reconstitué en fin d'année selon le principe de la permanence des méthodes adoptées qui a conduit à sa constitution initiale.

Les actions commerciales engagées auprès de la clientèle dans le cadre de la reprise progressive de l'activité économique et l'implication habituelle de la banque dans le financement de la prochaine campagne café-cacao devraient contribuer à améliorer nos comptes d'ici la fin de l'exercice 2011.

NB: Le tableau d'activité et de résultat ainsi que le rapport d'activité semestrielle font l'objet d'une attestation des commissaires aux comptes disponible au siège de notre société.

BICICI

ATTESTATION DES COMMISSAIRES AUX COMPTES RELATIVE AU TABLEAU D'ACTIVITES ET DE RESULTAT, ET AU RAPPORT D'ACTIVITE SEMESTRIEL AU 30 JUIN 2011

Mesdames, Messieurs les Actionnaires,

En exécution de notre mandat de commissaires aux comptes et conformément aux dispositions prévues à l'article 849 de l'Acte Uniforme de l'Organisation pour l'Harmonisation en Afrique du Droit des Affaires (OHADA) relatif au droit des sociétés commerciales et du Groupement d'Intérêt Economique (GIE), nous vous présentons notre attestation relative au tableau d'activités et de résultat, et au rapport d'activité de la Banque Internationale pour le Commerce et l'Industrie de Côte d'Ivoire (BICICI), pour la période du 1^{er} janvier au 30 juin 2011, tels que joints à la présente attestation.

Le tableau d'activités et de résultat ainsi que le rapport d'activité semestriel ont été établis sous la responsabilité de la Direction de la Banque. Il nous appartient, sur la base de nos vérifications, d'en attester la sincérité.

Nous avons effectué notre examen selon les normes de la profession applicables en Côte d'Ivoire ; ces normes requièrent la mise en œuvre de diligences limitées conduisant à une assurance moins élevée que celle résultant d'un audit. Un examen de cette nature ne comprend pas tous les contrôles propres à un audit, mais se limite à mettre en œuvre des procédures analytiques et à obtenir des dirigeants et de toute personne compétente les informations que nous avons estimées nécessaires, et à en apprécier la sincérité.

La sincérité des informations données dans le tableau d'activités et de résultat ainsi que dans le rapport d'activité couvrant la période du 1^{er} janvier au 30 juin 2011 appelle de notre part les observations suivantes :

- Des charges générales d'exploitation d'un montant total de 2 867 millions de FCFA au 30 juin 2011 n'enregistrent pas d'évolutions significatives par rapport au 30 juin 2010 (baisse de 3%), en dépit de la fermeture de la banque du 14 février au 2 mai 2011. Du fait de la crise post-électorale, toutes les factures des prestations reçues au cours de la période ne sont pas parvenues à la banque à la date d'arrêt. Ces charges générales d'exploitation ont donc été enregistrées en partie sur la base du budget annuel ramené au semestre.
- La réévaluation du Fonds pour Risques Bancaires Généraux (FRBG) au 30 juin 2011 conformément à la lettre d'information PCB 95-02 du 27 octobre 1995 et selon la méthode définie par la banque, aboutit à un complément de dotation de FCFA 801 millions qui devrait être enregistré dans les comptes semestriels de la banque.

- Certaines opérations de compensation effectuées pendant la crise post-électorale entre le 26 janvier et le 27 avril 2011, d'une valeur totale nette de FCFA 4 312 millions, n'ont pas été comptabilisées par la banque à la date de la présente attestation. La BICICI a demandé de la documentation complémentaire à la Banque Centrale des Etats de l'Afrique de l'Ouest (BCEAO) pour leur comptabilisation. En outre, d'autres opérations de compensation, comprenant FCFA 11 697 millions de couvertures à effectuer au profit des confrères et FCFA 1 512 millions de couvertures à recevoir des confrères, demeurent en suspens à ce jour. La BCEAO a mis en place une Commission d'enquête sur l'ensemble de ces transactions, dont les conclusions ne sont pas encore connues à la date de l'attestation.

Abidjan, le 25 Octobre 2011

Mazars Côte d'Ivoire : Micheline Koffi
Expert comptable diplômé

PricewaterhouseCoopers : Flan Oulaï
Expert comptable diplômé
Associé